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Univerzita zatočí s opisovači prací 
 

Kopírované úryvky v textech odhalí speciální software 

Olomouc - Studenti Univerzity Palackého, kteří si při psaní seminární práce občas vypomohli 

pasážemi z textu kolegy z jiné univerzity, mají „utrum“. 

 Škola se totiž připojila do systému Odevzdej.cz, který umí odhalovat kopie ve všech 

typech prací, které studenti odevzdávají - seminárních, ročníkových i závěrečných. 

Usvědčeným plagiátorům může hrozit až vyloučení ze studia. Za krátkou dobu se už podařilo 

v Olomouci odhalit tři práce, jejichž pasáže byly identické s jinými texty. 

 „Zatím se do systému nepřipojí všechny fakulty, ale pouze filozofická a 

cyrilometodějská teologická fakulta, které o to mají zájem,“ uvedl prorektor univerzity 

Miroslav Chráska. 

 Už od loňského roku si přitom olomoucká univerzita nechává „projet“ starším 

plagiátorským softwarem všechny závěrečné práce. Letos řešila první podezřelé případy. 

Software školu upozornil, že tři odevzdané bakalářské práce byly z více než šedesáti procent 

identické s jinými texty. Univerzita je proto prověřila. „U některých může být převzetí textu 

ve větším rozsahu organickou součástí práce, pokud se odvolává například na zákony či 

předpisy,“ vysvětlil kancléř olomoucké univerzity Rostislav Hladký. 

 U dvou prací tomu tak opravdu bylo. V textech studenti citovali právní předpisy. Třetí 

byl ovšem opsaný. Software přišel na to, že se v třiašedesáti procentech shoduje s bakalářskou 

prací z brněnské Masarykovy univerzity. 

 „Studentovi jsme nakonec udělili podmínečné vyloučení a musí vypracovat nový 

text,“ řekl kancléř Hladký. Počet českých škol, které se rozhodly bojovat s opisováním, stále 

roste. V současné době jich je jednadvacet. K projektu se nedávno rozhodla připojit i 

Univerzita Komenského v Bratislavě. 

 Podle Rostislava Hladkého budou zdejší studenti povinní každou práci před 

odevzdáním nechat překontrolovat systémem. Unikátní program tak porovná velké množství 

dokumentů v krátkém čase a text srovná rovněž se zdroji staženými z internetu nebo 

iWikipedií. 

 Program podle jeho tvůrců dokáže odhalit přesně opsané pasáže i ty, kde nepoctivý 

autor alespoň pro zametení stop přeházel části textu. 

 „Pokud dotyčný vše nepřepíše vlastními slovy, systém ho odhalí,“ ujistila Jitka 

Brandejsová z vývojového týmu brněnské Masarykovy univerzity, který za projektem stojí. 

Informatici navíc slibují, že zanedlouho bude možné vyhledat podezřelé soubory v celém 

internetu. 

*** 

„Do systému se zatím připojí pouze filozofická a cyrilometodějská teologická fakulta.“ 

prorektor univerzity Miroslav Chráska 
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